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  راهنماى 
حل مسائل

پاسخ مسائل  

حل رياضي 1
. بنابراين: (A B) A B′ ′ ′=  A و  B A B′− =  1. مى دانيم:  

B A B A (A B)′ ′ ′ ′− = = 
A و همـين طور B A B (A B)′ ′ ′ ′− = = 

n(A را به دست آوريم و از آن متمم بگيريم. B) پس كافى است 
n(A B) n(A) n(B) n(A B)= + − = + − =2 22 4 34 

n((A B) ) n( (A B))′ = − = − =4 34 6   از طرف ديگر:              
n(A B) n(B A)′ ′− + − = + =6 6 12 پس:                                      

. n
na +
+ = 1
1 3 n و 

na +
+ = 2
2 3 ، بنابراين:  n

na = 3 2. چون داريم: 
n n n n n( )+ +− − × = − − = × =2 13 3 6 3 3 9 3 6 3      در نتيجه:               

. ma = 26244  ، na = 324  ، a =1 12 3. فرض مى كنيم: 
m n m n m nm

n

a r r r
a

− − −= ⇒ = ⇒ =
26244 81
324

، دو حالت در نظر مى گيريم: = =4 281 3 9 چون: 

rm n

rm n

m
) r m n

n

m
) r m n

n

=−

=−

=
= → − = →  =

=
= → − = →  =

34

92

7
1 3 4

3
4

2 9 2
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: a =1 12  ،  r = 3 :در حالت اول داريم
, , , , , , ,12 36 1 8 324 972 2916 8748 26244

, , , ,12 1 8 972 8748 78732
            : a =1 12 و حالت دوم داريم r = 9 و 

كه حالت دوم قابل قبول نيست، زيرا جمله هاى 324 و 26244 در آن وجود 
ندارند.

a و  b c+ + =13 4. اگــر b ،a و c آن ســه عــدد باشــند، در اين صــورت: 
. از طرف ديگر: c + 8 و b + 7 و a + 2 تشــكيل دنباله حســابى  b a c= ×2

مى دهند؛ يعنى:
(b ) a c a b c+ = + + + ⇒ − + =2 7 2 8 2 4

در اين صورت يك دستگاه سه معادله و سه مجهول داريم:
a b c
a b c

b a c

 + + =


− + =
 = ×

2

13
2 4

كه اگر رابطة 2 را از 1 كم كنيم، مقدار b = 3 به دست مى آيد. پس:
a c
a c
+ =

 × =

1
9


a و دو دنباله به صورت 9, 3 , 1 و 
c
=

 =

9
1

a و يا 
c
=

 =

1
9

كــه در اين صورت: 

يا 1, 3, 9 به دست مى آيد.

cot x
sin x

= + 2
2
1 1 tan و  x

cos x
= + 2

2
1 1 5. مى دانيم:                        

tanبنابراين: x cot x cot x
tan x tan x cot x tan x cot x
+ +

−
+ + + + −2 2 2 2
1
1 1

، پس در مخرج كسر اول به جاى عدد 1 مساوى  tan x.cot x مى دانيم: 1=
آن را مطابق فرمول گفته شده قرار مى دهيم و در كسر دوم صورت و مخرج كسر 

را در tan x ضرب مى كنيم:
tan x cot x (cot x) tan x

tan x.cot x tan x tan x ( tan x) tan x
( tan x cot x)

tan x(cot x tan x ) tan x( tan x)

tan x tan x( tan x)

tan x tan x
tan x( tan x) tan x( tan x)

sin x
tan x sin x.coscos x
tan x

cos x

+ +
−

+ + +
+ +

−
+ + +

= −
+

+ −
= =

+ +

= = =
+

2 2

2

2

2 2

2 2

2

2

2

1
1

1 1
1 1

1 1
1

1 1
1 1

11
x sin x.cos x

cos x
=

6. وقتى مى گوييم رابطه اى بين a و b وجود داشــته باشد، به اين معناست كه 
نسبت هاى مثلثاتى α وجود نداشته باشد. مانند دستگاه دو معادله و دو مجهول 

عمل مى كنيم و مقدار sinα و cosα را بر حسب a و b به دست مى آوريم:
sin cos a
sin cos b

α + α =
 α − α =

1
2

a bsin a b sin

a b cos a

+
+ α = + ⇒ α =

+
→ + α =1

2
2

2
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a b a bcos a cos+ −
α = − ⇒ α =

2 2

، پس: sin cosα + α =2 2 از طرف دیگر می دانیم: 1
a b a b( ) ( )

(a b) (a b)

(a b) (a b)

+ −
+ = ⇒

+ −
+ = →

+ + − =

2 2

2 2

2 2

1
2 2

1
4 4

4

طرفین را در 4
 ضرب می کنیم

. a b+ =2 2 2 که پس از ساده کردن داریم: 

sin x sin x cos x sin xsin x
cos x cos x
cos x cos x sin x cos xcos x
sin x sin x

sin x(sin x cos x sin x)
cos x(cos x sin x cos x)

sin x(cos x ) ( cos x)tan x
( sin x)cos x(sin x )

+
+

=
+

+

+
=

+

+ +
= =

++

2
2

2
1 1

11

                                     .7

cos و  x+ ≥1 0 ، پس:  sin x− ≤ ≤1 cos و 1 x− ≤ ≤1 1 از طرف دیگر: 
، یعنی عبارت بالا همواره مثبت است. sin x+ ≥1 0

حل حسابان 1
1.  در قرارداد )الف(، فرد براي 64 روز کاري 640 میلیون ریال دریافت مي کند.

در قرارداد )ب(، دریافتي هاي فرد دنباله اي هندســي با قدر نسبت 2 و تعداد 
جملات 64 مي سازد که مجموع دریافتي ها برابر است.

nq
q

64
641- 1-2= = 2 -1

1- 1-2
عدد 264 عدد بزرگي است. در مقام مقایسه داریم:

<
< < <

>

⇒ ⇒

1

3 1 3 6 18 64

18
11 1

6

1 2 =1024
1 2 (1 ) 2 8 ×1 2
8 ×1 1= ×1 1
64 ×1 8



 



 

  



 



و این بدان معني است که در قرارداد )ب(، فرد حداقل ده میلیارد برابر حالت 
)الف( دستمزد مي گیرد!

 .) x ≠  ضرب مي کنیم )واضح است که x را در x x+ − = 2 2 4 2.  طرفین معادلة 
x x x3 2= -2 + 4 x و از آنجا  x =3 2+ 2 - 4  داریم:                                   
 .β β β3 2= -2 + 4 از آنجا که ß یک جواب معادله درجة دوم مفروض است، پس: 
β کنیم، حاصل  β2-2 + 4 α عبارت ß۳ را جایگزین  β β3 2- 2 + 4 حال اگر در رابطة 
Sα و  +β = = −2 α خواهد بــود. با فرض  β+3 3 عبــارت حکم مــورد نظر 

pαβ داریم: = = −4

s ps ( ) ( )( )α +β = − = − − − − = −3 3 3 33 2 3 4 2 32

3. ریشه هاي عبارت هاي داخل قدر مطلق ها را به دست مي آوریم. ضابطة تابع را 
به صورت یک تابع چندضابطه اي مي نویسیم.

-1 2

3

 y=2x-1

C
A

B H

x x <
f (x) x

x x >

  
  = ≤ ≤  
  
  

-2 +1 -1
3 -1 2
2 -1 2

ناحیة محصور، مثلث ABC در شکل 2 خواهد بود. کافي است طول قاعدة 
AB را در ارتفاع وارد بر آن، یعني CH به دست آوریم:

A

B

ABC

y x
A : x

y

y x
B : x

y
AB

y x
C : x , y CH

y x

S

= + 
⇒ = = 

= − 
⇒ = = 

=

= + 
⇒ = = ⇒ = = − 

=

2
1
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2 1

2
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1
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3 5 5 - 3 = 2
3 1

2×1 =1
2

                                      واحد سطح

. چون نمودار محور y ها را در  f (x) ax bx c= + +6 3. الف( فرض کنیم: 
y =3 قطع کرده است، پس c=3. از طرف دیگر، نقطة )1- و 2-( رأس سهمي 

است. پس در معادلة سهمي صدق مي کند و داریم:
a b a b

bx b a
a

a a a , b

f ( ) x x
f (x) x , x

− = − + ⇒ − = − 

−

= = − ⇒ = 
⇒ − = − ⇒ = =

= + +
= ⇒ = = −

6

1 4 2 2 2 2

2 4
2

2 4 2 1 4
1 4 2

0 1 2

طول نقطة رأس سهمي

ب( 
(f (x) )(f (x) )

f (x) x x x x

f (x) x x x x

x

x

− − =

 = ⇒ + + = ⇒ + − = ⇒  
= ⇒ + + = ⇒ + + =  

 − ±
= = − ±  ⇒  
− ± = = − ±  

6 6

6 6

6 1 0

6 4 2 6 4 2 0
1 4 2 1 4 2 0

4 28 2 7
2

4 8 2 2
2



 رشد برهان دورة متوسطه2 | دورة سی ام |  شمارة 1 |  پاییز 461399

.: M(a , a)2 y در نظر مي گیریم. پس  x= 2 4. نقطة دلخواه M را روي خط 
OM AM+ = 5 حال باید داشته باشیم: 

( a) ( a) ( a) ( a)

| a | | a | | a | | a |

− + − + − + − =

+ − = ⇒ + − =

6 6 6 60 0 2 2 4 2 5

5 5 2 5 2 5

.: a = ±
51
2

داریــم  فــوق  قدرمطلقــي  معادلــة  حــل  از  پــس 
در نتیجه:

M( , ), M ( , )′− − + +
5 51 2 5 1 2 5
2 2

مسئله دو جواب دارد.

6. مخرج کسر فقط یک ریشه برابر 1 دارد. پس مخرج مربع کامل است و 
باید به صورت x-1(2( و یا  2)k)x-1  باشد. از طرف دیگر، ضریب x2 در مخرج 
.  x ax b (x )+ + = −6 61 برابر یک است. پس: k=1 و باید داشته باشیم: 

.b =1 و a =2  :در نتیجه

.  f (x) f ( ) x x+ = − +62 4 7. اگــر x را بــه x- تبدیــل کنیــم، داریــم: 
کافي است )f)2 را محاسبه کنیم. با فرض x=2 داریم:

f ( ) f ( ) f ( )+ = − + ⇒ = −2 2 16 2 2 7
y

x

7

f (x) x x− = − +67 4 با جایگزیني داریم: 

 f (x) x x= − + +64 7 و در نتیجه

نمودار تابع f یک ســهمي به صورت شکل 3 است. )توجه کنید که رأس 

( است.( ,1 113
8 16

سهمي نقطة )

 . x x<6 >x ، آن گاه: < x و اگر: 1 x≥6 x ، آن گاه:  8. اگر: 1≤
 . x x≥6 x ، آن گاه: ≤0 و اگر:

x x
f (x) x x

xx

  ≥ 
  = < <  
  ≤  

6

6

1
0 1

0

1

 y=x2

حل حسابان 2

y را رسم مي کنیم. f ( x )= − +2 3 1. نمودار تابع 
، ابتدا نمودار  y f (x)= y براساس نمودار تابع  f (ax b)= + براي رســم تابع 
f را با انبساط یا انقباض طولي رسم  (ax b)+ و ســپس نمودار  y f (x b)= +

y راه حل زیر را انجام مي دهیم: f ( x )= − +2 3 مي کنیم. بنابراین براي رسم تابع 
الف( نمودار داده شده را یک 
به واحد به سمت راست منتقل 
f به  (x) مي کنیــم تا نمــودار 

دست آید.
 y f (x )= + 3 نمــودار  ب( 
را بــا انتقال نمــودار f به اندازة 
3 واحد به ســمت چپ رســم 

مي کنیم.
ج( بــا قرینه کــردن نمودار 
نســبت به محور yهــا، نمودار 
مشــخص  را   y f ( x )= − + 3

مي کنیم.
د( بــه کمک انقبــاض افقي 
نمــودار، یعنــي تقســیم تمام 
عددهاي 1- و 2و4 بر 2، نمودار 
y مشخص مي شود. f ( x )= − +2 3

,  ثابت نیست. −  

1 2
2

y در بازة  f ( x )= − +2 3 بنابراین نمودار تابع 

: cos x cos x= −22 2 2. با توجه به رابطة 1

cos x

cos x cos x

t

cos x cos x

t t t

t cos x

cos x cos x k

−

=
+ = ⇒ + − = ⇒ = −

= ⇒ = − ⇒ = ⇒ = ⇒

π π
= ⇒ = π±

2 2

2

2 2

2 1 2
1

4

2
2

2 2

14 4 3 3 0 6
4

12 4 6 4 2
2

4 4

. π
< <

3 1
4 4

, است، زیرا:  
  

3 1
4

x تنها جواب معادله در  π
=

4
بنابراین، 

sin x sin x ..... sin nx n+ + + =2                                                 .3

x k ( )
sin x
sin x x k ( )

kxsin nx n n

π = π+
= 

 π= = π+ 
  ⇒ → 
 
 

π π 
= += 




2 1
21

2 1 2
4

2
1 2











 اشتراك ميان
جواب ها

2kπ + π
2
kπ + π

4

با توجه به آنکه 1 و 2 اشتراک ندارند، پس معادلة فوق جواب ندارد.

-1-1 21

1
2

3 4

y

x

-1

-1
-2-4 1

1
2

y

x

-1-1 2
11

2

4

y

x

-1-1 21

2

y

x
1
2
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ك سالانه مجلات عمومى رشد (هشت شماره): 900/000 ريال
 هزينة اشترا

ك سالانه مجلات تخصصى رشد (سه شماره): 450/000 ريال
 هزينة اشترا

  نشانى: تهران، صندوق پستي امور مشتركين: 15875-3331
 تلفن امور مشتركين: 490116 88  , 021-88867308 

Em
ail: Eshterak@

roshdm
ag.ir 

ت  در خواستى:
 عنوان مجلا

 نام و نام خانوادگى:................................................................

ت: ..........................
صيلا

 ميزان تح
 تاريخ تولد:....................... 

ن:..................................................................................
 تلف

ستى:  ................................................................
شانى كامل پ

 ن
ن:................................... 

ستا
شهر

ن:................
ستا

ا

خيابان: .................................................................... 
ستى: ..........................................

كدپ
ك: ...................

پلا

ش بانكى:....................................................................
شمارة في

مبلغ پرداختى:................................................................

ك خود را بنويسيد:
ك مجله رشد بوده ايد، شمارة اشترا

 اگر قبلاً مشتر
  

   
               

ضا:
                                     ام

ت رشد:
ك مجلا

نحوة اشترا
ت نام 

w و ثب
w

w.roshdm
ag.ir شاني

ت رشد به ن
ف) مراجعه به وبگاه مجلا

ال
ش و خريد از طريق درگاه الكترونيكي بانكي.

ت و سفار
در ساي

ت، شعبة 
ك تجار

ب 39662000 بان
سا

ك به شماره ح
ب) واريز مبلغ اشترا

ش بانكي به 
ت، و ارسال في

س
ت اف

ش كد 395 در وجه شرك
سه راه آزماي

ت سفارشي يا از طريق دورنگار به 
س

ك با پ
گ تكميل شدة اشترا

همراه بر
شمارة 88490233 -021.

IR  180180000000000039662000
شمارة شبا:                          

....................................................................

........................................................................

ش توليد
سال جه

شويد
شنا 

شد آ
 با مجله هاى ر

ستانى 
ش آموزى دب

مجله هاى دان
شوند:

شر مى 
صيلى منت

سال تح
شماره در 

ت ماهنامه و نه 
صور

به 

شــجومعلمان، 
شــد بــراى معلمــان، دان

صــى ر
ص

مجله هــاى عمومــى و تخ
شوند.

شر مى 
ش تهيه و منت

ش وپرور
ت آموز

ســان وزار
شنا

و كار

شــانى: تهران، خيابان ايرانشــهر شــمالى، ســاختمان شــمارة 4 
 ن

ك 266. 
ش، پلا

ش وپرور
                آموز

ن و نمابر:  88301478 ـ 021
 تلف

w
w

w.roshdm
ag.ir  :وبگاه 

  رشد فناوري آموزشى 
ش ابتــدايى 

 رشد آمـوز
ش خانواده

  رشد آموز
  رشد معلم 

 رشد مدرسه فردا  

سال
گ 

صى بزر
ص

مجله هاي تخ

ش ابتدايى
ستاني و پاية اول دورة آموز

ش دب
ش آموزان پي

ى دان
برا

ش ابتدايى
ى دوم و سوم دورة آموز

ش آموزان پايه ها
ى دان

برا

ش ابتدايي
ش آموزان پايه هاى چهارم، پنجم و ششم دورة آموز

براى دان

ش متوسطه
ش آموزان دورة اول آموز

براى دان

ش متوسطه 
ش آموزان دورة اول آموز

براى دان

ش متوسطه
ش آموزان دورة دوم آموز

ى دان
برا

ش متوسطه
ش آموزان دورة دوم آموز

ى دان
برا

سطه
ش آموزى متو

مجله هاى دان
شوند:

شر مى 
صيلى منت

سال تح
شماره در 

ت 
ش

ت ماهنامه و ه
صور

به 

سال
گ 

مجله هاى عمومى بزر
شوند):

شر مى 
صيلى منت

سال تح
شماره در هر 

ت 
ش

ت ماهنامه و ه
صور

 (به 

: شوند
شر مى 

صيلى منت
سال تح

شماره   در 
سه 

صلنامه و 
ت ف

صور
به 

ش تاريخ 
 رشد آموز
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4. با توجه به تعریف تابع متناوب 
f fT , x D , x T D ,f (x T) f (x)∃ > ∀ ∈ ± ∈ ± =

f را برقرار کند: (x T) f (x)± = T باشیم که معادلة  >  باید به دنبال 

sin(x T) sin x (x t) x
t

x t tx x t tx
t x

t x t x

± = ⇒ ± =
=

⇒ + ± = ⇒ ± =
≠ =

⇒ = = −

2 2 2 2 2

2 2 2 22 2
2

2 2








یا



غ ق ق

با توجه به آنکه t برحســب x به دست مي آید، نمي تواند تابع متناوب باشد. 
بنابراین این تابع متناوب نیست.

n n

n n
f (x) ax ax .... a x a−

−
= + + + +1

1 01
5. هر تابع به صورت                            

n داریم: = 3 را یک چندجمله اي از درجة n مي نامند. در حالت 
f (x) a x a x a x a= + + +3 2

3 2 1 0

 اســت و تابع بــه ازاي همة مقادیر حقیقي 


با توجه به آنکه دامنة تابع 
تعریف مي شود:

، مقــدار تابع  a >3  اگر 
به ازاي مقادیر بسیار بزرگ، 
مثبت و به ازاي مقادیر بسیار

 a <3 
 کوچک منفي است. پس نمودار تابع باید از محور xها عبور کند. براي

نیز اثبات به همین صورت برقرار است.
همین استدلال را براي هر مقدار n فرد مي توان در نظر گرفت. )؟(

6. با توجه به قضیة تقسیم:

x

x x x (x )Q(x) R

R R

x x x (x )Q(x)

=−

+ + − = + +

⇒ − − − − = + ⇒ = −

⇒ + + − = + −

15 3

1

15 3

2 11 1

1 1 2 11 15
2 11 1 15



براي آنکه در یک چندجمله اي مجموع ضرایب را مشخص کنیم، باید به 
x را قرار دهیم. )چرا؟( جاي x مقدار 1=

x
Q( ) Q( )

=
⇒ + + − = − ⇒ =
1

1
1 1 2 11 2 1 15 1 4 بنابراین:                         :

حل هندسة 3

A A
− − − − + −       

= × = = =       − − − − + −       
2 3 6 3 6 9 6 18 12 3 6

1 2 1 2 3 2 6 4 1 2
   .1

 .An=A آنگاه ، ad bc
A

a d
=

=  + = 1
a  داشته باشيم:  b

A
c d
 

=  
 

اگر در 

cos sin sin .cos cos sin
A

sin cossin .cos sin cos

 θ − θ − θ θ θ − θ 
= =   θ θθ θ − θ+ θ    

2 2
2

2 2

2 2 2
2 22

                      .2

n cos(n ) sin(n )
A

sin(n ) cos(n )
θ − θ 

=  θ θ 

| A | ad bc, | B | ad ac bc ac ad bc= − = + − − = −3 3                          .3
| C | ad ab bc ab ad bc | A | | B | | C |= − − + = − ⇒ = =4 4

هر گاه در يک ماتريس مربعی، مضربی از يک ستون (سطر) را به ستون (سطر) ديگر اضافه 
کنيم، مقدار دترمينان تغيير نمی کند. 

.4bp nc
b c a dA B B A n(a d) b(m q)
n p m q

p(a d) c(m q)

=
 −× = × ⇒ − = − ⇒ = =

−
− = −

c a db n ,
p m q
b a dc p ,
n m q
b ca d m q ,
n p

−
= ⇔ = =

−
−

= ⇔ = =
−

= ⇔ = =

 

 

a3 > 0

y

x
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حل آمار و احتمال و رياضيات گسسته
p) و گزارة داده‌شــده به انتفاي مقدم  q) F⇔ ≡ ، پس:  p ≡q 1. الف( چون 

همواره درست است.
، گزارة داده شــده  p T≡ q) و چون  r) F⇒ ≡ ، پس:  q F≡ ب( چــون 

نادرست است.
q) و لذا گزارة داده‌شده )به انتفاي مقدم(  p) F∧ ≡ ، پس:  q F≡ ج( چون 

همواره درست است.
پــس:   ، p F≡ چــون:  و   ( q r) T∨ ≡ پــس:   ، q T≡ چــون د( 

) و گزارة داده‌شده نادرست است. p r) F∧ ≡

، { }A , ,...,= 1 2 7 2. الف( تســاوي داده‌شــده برقرار نيســت. با مجموعه‌هاي
} مي‌توانيد مثال نقض ارائه كنيد. }C , ,= 4 5 6 } و }B ,= 3 4

ب( تساوي برقرار است:

[ ]

[ ]

'

' ' ' '

' '

'

(A B) (A C) (A B) (A C)

(A B) (A C ) (A B) A (A B) C

(B A) A A (B C )

B (A A ) A (B C)

A (B C) A (B C)
φ

∩ − ∩ = ∩ ∩ ∩ =

   ∩ ∩ ∪ = ∩ ∩ ∪ ∩ ∩   
   = ∩ ∩ ∪ ∩ ∩   
 

= ∩ ∩ ∪ ∩ − 
  

= φ∪ ∩ − = ∩ −



ج( تساوي برقرار است: 

(A B) (A B) (A B) (A B)
(A B) (A B )
[(A B) A ] [(A B) B ]
[(A A ) (B A )] [(A B ) (B B )]

(B A ) (A B ) (B A) (A B)
(A B) (B A)

φ φ

′∪ − ∩ = ∪ ∩ ∩
′ ′= ∪ ∩ ∪
′ ′= ∪ ∩ ∪ ∪ ∩

′ ′ ′ ′= ∩ ∪ ∩ ∪ ∩ ∪ ∩

′ ′= ∩ ∪ ∩ = − ∪ −
= − ∪ −

 

        (A B) (A B) (A B) (A B)
(A B) (A B )
[(A B) A ] [(A B) B ]
[(A A ) (B A )] [(A B ) (B B )]

(B A ) (A B ) (B A) (A B)
(A B) (B A)

φ φ

′∪ − ∩ = ∪ ∩ ∩
′ ′= ∪ ∩ ∪
′ ′= ∪ ∩ ∪ ∪ ∩

′ ′ ′ ′= ∩ ∪ ∩ ∪ ∩ ∪ ∩

′ ′= ∩ ∪ ∩ = − ∪ −
= − ∪ −

 

,x) كه بنا به تعريف ضرب  y) A∈ ×φ ، پس داريم:  A×φ ≠ φ 3. فرض كنيم: 
y∈φ تناقض اســت. لذا فرض خلف باطل و  y∈φ كه  x و  A∈ دكارتي بايد 

حكم برقرار است.

. لذا عدد n به  n na b + −   − = − = =   
   

1 1 2 1
2 2 2

4. در ايــن اثبات همواره داريم: 
n تجزيه مي‌شــود كه تجزيه‌اي است بديهي براي هر عدد  (a b)= + صورت 1×

P تجزيه شوند. P= طبيعي و عددهاي اول نيز مي‌توانند به صورت 1×

5. ابتدا جدول مربوط به روزهاي هفته با فرض متناظر كردن سه‌شــنبه با عدد 
صفر را تشــيكل دهيم. پس از محاسبة اختلاف دو روز داده‌شده )هفدهم تير و 
دوم فروردين( و پيدا كردن باقي‌ماندة تقســيم اين عدد بر 7، از روز سه‌شنبه به 

عقب بر‌مي‌گرديم تا به روز متناظر با باقي‌ماندة به‌دست‌آمده برسيم.
                     تير          خرداد      ارديبهشت   فروردين

108= 17  +   31   +   31   +   29  = اختلاف دو روز
جپچسديش
3210654

≡
7

107 3

و چون عدد 3 متناظر با شنبه است، پس دوم فروردين شنبه بوده است.

x يا  k= +2 8 1 . پس:  ( k )+8 1 6. مي‌دانيم مربع هر عدد فرد به اين شكل است: 
 . x ≡

8
2 1

x )طرفين به توان 2 رسيده( و داريم: ≡
8

4 بنابراين: 1

 m n
m n n m n m n n n na | b b a q a (a q ) a q a | b a | b

>
−⇒ = = × = ⇒ ⇒1 2

فرض                .7

x x x x ,

x x x x

+ + ≡ ⇒ × + × + ≡

≡− ⇒ ≡ ≡ ⇒ ≡ − ⇒ ≡− ⇒ ≡−

8 8
4 2

15
8 8 8 8 8 8

4 11 13 1 4 1 11 1 13 1

15 1 13 11 3 13 3 16 13 13 1

 




